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30. JESENSKI POSLOVNI 

SASTANAK HRVATSKE MREŽE ZDRAVIH GRADOVA 

 

IZVJEŠTAJ 
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Osijeku od 1. do 3. listopada 2025.  
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PROGRAM 30. JESENSKOG POSLOVNOG 
SASTANKA HRVATSKE MREŽE ZDRAVIH GRADOVA 

 
Stara pekara - Edukativni i informativni turistički centar mladih 

Tvrđa, Trg V. Lisinskog 1, Osijek 
 

SRIJEDA, 1.10.2025.  

I. Sastanak Predsjedništva HMZG 
 
16:00 – 18:00  Sastanak proširenog Predsjedništva (Hotel Maksimilian) 

 

ČETVRTAK, 2.10.2025.  

II. Dio sastanka 
 
10:00 – 11:00  Vođeni razgovor: „Izazovi djelovanja lokalne i regionalne  

samouprave – socijalno planiranje“, gradski i županijski 
koordinatori (Stara pekara, Tvrđa) 

11:00 – 11:30  Pauza za kavu 
11:30 – 12:00  Otvaranje 30. Poslovnog sastanka HMZG – pozdravne riječi 

Grada domaćina i Mreže  
 

III. Dio sastanka Konferencija: Zdravlje i socijalno blagostanje – Socijalno 
planiranje 

 
12:00 – 13:15 „Socijalno planiranje i razvoj usluga usklađen s potrebama lokalne 

zajednice“, gđa Tatjana Katkić Stanić, v.d. ravnateljice, Uprava za socijalnu 
politiku, Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike 
RH  
„Zdravlje i socijalno blagostanje – mjere zdravstvenog sustava“, gđa 
Martina Bogut Barić, načelnica, Samostalni sektor za sustav 
kontrolinga i ljudske resurse u zdravstvu, Ministarstvo zdravstva RH 
„Socijalno planiranje - Obilježja procesa participativnog planiranja u 
razvoju zajednica“, prof. dr. sc. Nino Žganec, Pravni fakultete Sveučilišta u 
Zagrebu, Studij za socijalni rad   

13:15 – 14:30  Zajednički ručak 

IV. Dio sastanka Konferencija: Zdravlje i socijalno blagostanje – Socijalno 
planiranje – nastavak Prepoznavanje potreba i (kroz suradnju) razvoj usluga 

 
14:30 – 16:30 „Socijalni plan PGŽ za razdoblje 2025.-2027. godine“, gosp. Nikica Sečen, 

član socijalnog vijeća PGŽ, Primorsko-goranska županija 
   „Međusektorska suradnja u provedbi mjera socijalnog plana Grada 

 Zagreba“, gđa Jasna Tucak, koordinatorica projekta, Gradski ured za 
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 socijalnu zaštitu, zdravstvo, branitelje i osobe s invaliditetom Zagreb 
"Utvrđivanje potreba i pružanje usluga rane razvojne podrške i rane 
intervencije na području Zadarske županije", gđa Kristina Stark, mag. soc. 
mag. geogr., savjetnica, Upravni odjel za zdravstvo, Zadarska županija 
„Razvoj i unaprjeđenje socijalnih usluga Grada Varaždina“, gosp. Teodor 
Sabolić, mag. soc. pol., ravnatelj, Centar za pružanje usluga u zajednici 
Varaždin   
„Socijalna integracija osoba s invaliditetom kroz sport i rekreaciju u gradu 
Karlovcu“, gđa Marina Stoičić, voditeljica, Odsjek za socijalnu skrb i 
umirovljenike, Upravni odjel za društvene djelatnosti Grada Karlovca 
„Plan za zdravlje Grada Dubrovnika za razdoblje od 2025. do 2030.“, gosp. 
Žarko Dragojević, Centar za djecu, mlade i obitelj Dubrovnik  

 
17.00 – 18.00   Obilazak grada   
18.00 – 22.00   Večera 
 

 

PETAK, 3.10.2025.  

V. Dio sastanka: Prikaz modela dobre prakse domaćina  
 
9:00 – 10:00   Prikaz modela dobre prakse domaćina: 

„Društveni atelje“, gđa Lejla Šehić Relić, izvršna direktorica, D  
Kolektiv, gosp. Nikica Torbica, voditelj, Društveni atelje, Osijek 
„Centar za nestalu i zlostavljanu djecu“, gosp. Tomislav Ramljak, 
predsjednik, Centar za nestalu i zlostavljanu djecu, Osijek 
„Banka hrane Osječko-baranjske županije“, gđa Martina Hečimović, 
ravnateljica, Hrvatski Crveni križ, Gradsko društvo Crvenog križa Osijek 

  
10:00 – 10:30  Pauza za kavu 
 
VI. Dio sastanka: Radionica Suradnja u razvoju inovativnih usluga 
 
10:30 – 12:00  „Zdravi gradovi zdravih građana - primjeri dobre prakse“, gđa Lucija Jusup, 

mag. oec., savjetnica, Udruga gradova u Republici Hrvatskoj 
Projekt „Balatazar“, gđa Barbara Dolenc, savjetnica, Upravni odjel za 
obrazovanje, kulturu, šport i tehničku kulturu, Krapinsko-zagorska županija 
„Zajedno za bolje sutra: Uloga lokalne zajednice u razvoju socijalnih usluga 
na primjeru Grada Crikvenice“, gosp. Nikica Sečen, koordinator Crikvenica 
zdravi grad 
 

12:00 – 13:00  Završna rasprava   
  



4 

 

30. JESENSKI POSLOVNI 

SASTANAK HRVATSKE MREŽE ZDRAVIH GRADOVA 
 

IZVJEŠTAJ 

 

30. jesenski poslovni sastanak Hrvatske mreže zdravih gradova održan je uživo od 1. do 3. 
listopada 2025. godine na lokaciji „Stara pekara - Edukativni i informativni turistički centar 
mladih“ Tvrđa u Osijeku. Sastanak je okupio preko sedamdeset sudionika iz sedam gradova 
Mreže (Crikvenica, Dubrovnik, Karlovac, Osijek, Rijeka, Zadar, Zagreb) i četiri županije 
(Bjelovarsko-bilogorska, Krapinsko-zagorska, Primorsko-goranska, Zadarska). Domaćin 
poslovnog sastanaka bio je Grad Osijek. Kako je gradonačelnik, gospodin Ivan Radić bio 
spriječen obavezama, ulogu domaćina povjerio je predsjedniku Gradskog vijeća Grada Osijeka 
gospodinu Tihomiru Florijančiću.  

Tema poslovnog sastanka bila je Zdravlje i socijalno blagostanje – Socijalno planiranje te je 
centralno događanje, Konferencija, održana pod istim nazivom. U uvodnom dijelu Konferencije 
održana su izlaganja nacionalnih partnera – resornih ministarstava i akademske zajednice, dok 
su iskustva naših županija i gradova prezentirana u drugom dijelu sastanka. Osim Konferencije, 
tijekom Poslovnog sastanka predstavljeni su primjeri dobre prakse domaćina te održana 
radionica Suradnja u razvoju inovativnih usluga. Prije otvaranja Poslovnog sastanka održan je 
sastanak Predsjedništva i sastanak koordinatora gradova/županija na temu Izazovi djelovanja 
lokalne i regionalne samouprave – socijalno planiranje (o čemu više na kraju izvještaja). 

Na otvaranju 30. Poslovnog 
sastanka HMZG prisutne je, u 
ime gradonačelnika gospodina 
Ivana Radića, pozdravio 
predsjednik Gradskog vijeća 
Grada Osijeka gospodin Tihomir 
Florijančić. Iza njega je 
predsjednica Mreže, prof. dr. 
sc. Selma Šogorić, kroz 
fotografije, okupljene podsjetila 
na povijest suradnje Mreže i 
Grada Osijeka od 1989. godine 
do danas.  

Konferenciju „Zdravlje i 
socijalno blagostanje – socijalno 

planiranje“ prezentacijom pod 
nazivom „Socijalno planiranje i razvoj usluga usklađen s potrebama lokalne zajednice“ otvorila je 
gospođa Tatjana Katkić Stanić, v.d. ravnateljice Uprave za socijalnu politiku, Ministarstva rada, 
mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike RH. Uvodno je rečeno kome sve sustav socijalne 
skrbi osigurava podršku: siromašnima, dugotrajno nezaposlenima, obiteljima koje se nalaze u 
nepovoljnim socijalnim prilikama koje ne mogu same riješiti, obiteljima u uvjetima prezaduženosti 
kućanstva povećanog rizika od beskućništva, osobama s teškoćama mentalnog zdravlja te 
posebno skrbi o ranjivim skupinama kao što su djeca bez odgovarajuće roditeljske skrbi i djeca s 
teškoćama u razvoju te zadovoljava specifične potrebe odraslih osoba nastale uslijed invaliditeta, 
starosti, ovisnosti, obiteljskog nasilja te drugih rizika. Republika Hrvatska je potpisnica UN 
Konvencije o pravima osoba s invaliditetom, Konvencije o pravima djeteta te drugih 
međunarodnih sporazuma čime se obavezala preuzeti obveze usklađivanja nacionalnog 
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zakonodavstva i na razvoj modela skrbi koji se temelji na osnovnim ljudskim pravima i promjeni 
uloge primatelja usluge u aktivnog sudionika uz osiguranje dostupnosti službi podrške u zajednici. 
Međutim, paralelno s nastojanjima da se transformiraju velike državne institucije i 
deinstitucionaliziraju korisnici te u proces skrbi uključe drugi pružatelji usluga iz privatnog i 
neprofitnog sektora, nedovoljno je napravljeno u području razvoja socijalnih usluga u zajednici. 
Stoga je strateški cilj hrvatske Vlade smanjivanje regionalnih nejednakosti u pristupu socijalnim 
uslugama. Usluge trebaju biti usmjerene na korisnika i njegove potrebe, korisnik treba biti 
uključen u odlučivanje, a socijalne usluge se trebaju decentralizirati na regionalnu ili lokalnu 
razinu. Učinkovitost i fleksibilnost lokalne i regionalne samouprave (kroz suradnju s neprofitnim i 
privatnim sektorom) treba unaprijediti te osnažiti javne službe kako bi što bolje preuzele svoju 
ulogu regulatora i kontrolora kvalitete. Nacionalnim planom razvoja socijalnih usluga za 
razdoblje od 2021. do 2027. godine utvrđeni su prioriteti razvoja socijalnih usluga te iskazane 
potrebe za različitim oblicima skrbi, kako institucijskim tako i izvaninstitucijskim sve s ciljem 
razvoja sustavnog i cjelovitog plana skrbi usklađenog s potrebama korisnika (što obuhvaća 
unapređenje kvalitete te poboljšanje kontrole pružanja socijalnih usluga). Krovni cilj svih 
navedenih aktivnosti je socijalnim uslugama u sustavu socijalne skrbi osigurati poboljšanje 
kvalitete života i jačanje socijalne kohezije na temelju jednakih prilika i jednake brige za 
socijalno osjetljive skupine.  

Socijalnim planiranjem žele se utvrditi prioriteti, kreirati odgovarajući, dostupni i pravovremeni 
odgovori na potrebe, izazove i rizike, kao i osigurati sustavna i kontinuirana provedba. Socijalni 
planovi trebaju obuhvatiti mjere i aktivnosti za poticaj i razvoj sustava socijalne skrbi te novih 
oblika pomoći i usluga za socijalnu uključenost na području jedinica područne (regionalne) i 
lokalne samouprave. Socijalno planiranje stavljeno je u obvezu jedinica područne (regionalne) 
i lokalne samouprave, odnosno Grada Zagreba. Socijalni plan obuhvaća analizu kapaciteta, 
dostupnost pružatelja socijalnih usluga, analizu potreba i specifične ciljeve razvoja institucijskih 
i izvaninstitucijskih socijalnih usluga, s posebnim naglaskom na usluge za skupine u većem 
riziku od socijalne isključenost. Županije su proteklih godina donosile socijalne planove 
koristeći različitu metodologiju, što je onemogućilo praćenje i komparaciju. Zakonom o 
socijalnoj skrbi propisano je da se socijalni plan izrađuje u skladu s jedinstvenom 
metodologijom za procjenu potreba, a županije će temeljem procjene potreba odlučiti o 
prioritetima. Razvijena je jedinstvena metodologija za procjenu potreba kojom bi županije 
utvrdile stanje trenutnih usluga, identificirale potrebe u pružanju usluga i projicirale buduće 
potrebe. Temeljem socijalnih planova MROSP dobiva informacije o potrebama za socijalnim 
uslugama u svrhu širenja mreže i ugovaranja novih socijalnih usluga. Razvoj 
izvanistitucionalnih usluga mora biti usklađen sa procesom transformacije i 
deinstitucionalizacije ustanova socijalne skrbi. Procjena potreba posebno je važna jer njome 
prepoznajemo i kreiramo odgovore na nove socijalne rizike, saznajemo broj osoba u potrebi i 
trenutnu dostupnost pojedinih usluga. Procjenom potreba utvrđuje se jaz između dostupnih i 
potrebnih usluga s ciljem osiguravanja integriranih i inovativnih usluga. Usluge mogu biti 
osigurane kroz suradnju s udrugama civilnog društva i drugim dionicima na razini lokalne 
zajednice kroz projektno financiranje, ugovaranje socijalnih usluga te razvoj i širenje usluga u 
skladu s procjenom potreba. Integriranim uslugama (socijalna skrb, zdravstvo, obrazovanje) 
odgovaramo na specifične potrebe korisnika po principu jedan korisnik = jedan plan. 
Integrirane usluge u zajednici podrazumijevaju da su korisnik i njegova obitelj u centru, a 
lokalna zajednica, sustav pravosuđa, rada i zapošljavanja, socijalne skrbi, obrazovanja, 
zdravstva, policije te udruge civilnog društva u funkciji odgovaranja na specifične potrebe 
korisnika i njegove obitelji. U razvoju dostupnih i priuštivih usluga (koje će odgovoriti na 
potrebe korisnika) u svim područjima RH očekuje se i cijeli niz izazova u području međuresorne 
suradnje, uklanjanja institucionalnih prepreka provedbi te u razvoju sustava praćenja i 
evaluacije.   
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„Zdravlje i socijalno blagostanje – mjere zdravstvenog sustava“ bila je tema prezentacije 
gospođe Martine Bogut Barić, načelnice Samostalnog sektora za sustav kontrolinga i ljudske 
resurse u zdravstvu, Ministarstva zdravstva RH. Nažalost, našim propustom, prezentaciju 
nismo spremili pa o njoj ne mogu šire izvijestiti.  

Prof.dr.sc. Nino Žganec s Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Studija za socijalni rad kroz 
svoju prezentaciju „Socijalno planiranje - Obilježja procesa participativnog planiranja u razvoju 
zajednica“ sudionicima je predstavio znanstvenu i stručnu podlogu razvoja procesa participativnog 
planiranja.  

Socijalno planiranje je proces planiranja programa, usluga i politika društvenog razvoja s ciljem 
poboljšanja kvalitete života zajednica i pojedinaca. Ono podrazumijeva interdisciplinarni 
pristup analizi, dizajnu ili modifikaciji socijalnih sistema i struktura odnosno program usmjeren 
na sociokulturnu promjenu u određenom smjeru s određenim ciljem. Poznati tipovi socijalnog 
planiranja su: tehničko, racionalno planiranje (Rothman), integrativno/strateško planiranje 
(Kahn), krizno/adaptivno planiranje, transformativno planiranje (Forester) te participativno 
(inkluzivno) planiranje (Baines i sur.). Participativni pristup je (svojevrsni) izazov tradicionalnim 
rješenjima za urbane probleme koja su uglavnom usmjerena na potrebe i nedostatke u 
dijelovima grada. Ona počivaju na poimanju zajednice kao problema, s nedostacima i 
potrebama. No građani i zajednice imaju i mogućnosti i sposobnosti svoje probleme prepoznati 
i pomoći u njihovom rješavanju. Participativni pristup ukazuje na razlike između pristupa 
razvoju zajednice utemeljenih na „potrebama” i pristupa utemeljenih na „resursima”. Pristup 
„procjene potreba” usmjeren je na utvrđivanje prostora između onoga što zajednica ima i 
onoga što želi da postoji, drugim riječima na ono što nedostaje. Takav pristup ljude često vodi 
do zaključka kako su nemoćni i kako nije moguće ostvariti promjenu što je u potpunoj 
suprotnosti s idejom razvoja zajednice koja teži „socijalnoj promjeni” putem uključenosti ljudi, 
osobito onih koji su ugroženi i zapostavljeni pri čemu je važno da koriste i razvijaju svoje 
vlastite vještine i iskustvo. Participativni pristup počiva na principima priznavanja snaga, 
mogućnosti, talenata i resursa i potiče na akciju koja će dovesti do promjene. Važnu ulogu u 
razumijevanju koncepta participativnog planiranja ima koncept „socijalnog kapitala” Putnam 
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(2000) (koji definira socijalni kapital kao mreže, norme i povjerenje koje omogućavaju ljudima 
da zajedno rade prema zajedničkim ciljevima. Ističe kako socijalni kapital ima mjerljive učinke 
na sve aspekte našeg života u smislu: pronalaženja posla, savladavanja bolesti, stvaranja 
financijskog kapitala i resursa važnih za poslovanje i razvoj pozitivnih osobina ličnosti.). 
Literatura prepoznaje sedam vrsta kapitala zajednice: prirodni kapital (elementi prirode prisutni 
u zajednici uključujući zemlju i vodu, vrijeme i bioraznolikost), kulturni kapital (vrijednosti i 
perspektive članova zajednice koje imaju glavne uloge u stvaranju vlastitog uspjeha i utjecanju 
na promjene u zajednici), ljudski kapital (obrazovanje, vještine, zdravlje i samopoštovanje 
članova zajednice), socijalni kapital (povjerenje, suradnja i zajednička vizija među članovima 
zajednice), politički kapital (sposobnost grupa ili zajednica da utječu na politiku i osiguraju da 
se provodi odgovarajuća politika), financijski kapital (novčani resursi) te izgrađeni kapital 
(građevine koje doprinose infrastrukturnim kapacitetima zajednice).  

Participativno planiranje zasniva se na načelu socijalne pravde i jednakosti, promiče respekt 
prema zajednici i pojedincima, proizlazi iz zajednice, a ne iz rezultata istraživanja ili iz potreba 
financijera projekata te predstavlja konceptualni okvir/alat za razumijevanje zajednica. 
Aktivnosti počinju s onim što zajednica/pojedinci imaju. Aktivnosti mogu početi i održati se bez 
financija, grantova... Izgrađuje se lokalno vodstvo, izgrađuju se lokalne veze – ne „oni” nego 
„mi” te veze između zajednice i vanjske okoline. Pitanja, problemi i rješenja se definiraju 
cjelovito – na način na koji su oni i prisutni u zajednici i na koji ih ljudi doživljavaju. 
Participativno planiranje je umjereno osnaživanju članova zajednice. Principi na kojima počiva 
su: utemeljenost na resursima, puno sudjelovanje/puni doprinos (svatko je važan), mobiliziraju 
se svi resursi i iznalaze nove mogućnosti, usmjeren je na odnose te se kroz njega izgrađuju 
kapaciteti i iznalaze kreativna rješenja. Proces je usmjeren na interne mogućnosti i procese – 
lokalna rješenja koja su uspješnija, koja bolje koriste postojeće resurse i stvaraju prostor za 
građane. Kroz proces participativnog planiranja mapiraju se resursi zajednice, mobiliziraju 
pojedinci iz zajednice (sa njihovim sposobnostima, mogućnostima, talenatima), stvaraju 
interne i eksterne veze, razvija vizija „općeg dobra”, definiraju i rješavaju problemi te višestruki 
putovi za vodstvo u zajednici i osnažuje unutarnja snaga zajednice što doprinosi stvaranju 
vizije zajednice. Ključni resursi zajednice u ovom su planiranju: pojedinci, udruge, institucije, 
fizički resursi i veze. Tijekom procesa participativne procjene potreba formira se i tim (vijeće) 
koje će se dalje baviti utvrđenim problemima: pronaći mjesto na kojem će se održati određene 
aktivnosti, pronaći lokalne suradnike koji mogu pomoći u obavljanju određenih aktivnosti, 
motivirati lokalno stanovništvo da pomogne svojim prilozima, radom…, uspostaviti “centar u 
zajednici” te provesti aktivnosti koje će potaknuti lokalno stanovništvo na sudjelovanje te 
aktivnosti dokumentirati i ocijeniti. 

 
Iza pauze za ručak Konferencija je nastavljena prezentacijama gradova i županija Mreže. Gosp. 
Nikica Sečen, član socijalnog vijeća Primorsko-goranske županije predstavio je „Socijalni plan PGŽ 
za razdoblje 2025.-2027. godine“. Gosp. Sečen smatra da je izradom Socijalnih planova 
napravljen preokret u planiranju socijalne politike na razini svih Županija koji će dovesti do 
usklađivanja s nacionalnim i EU normativnim okvirom i dobrim praksama jer Plan zahtjeva:  
integrirane socijalne usluge, odgovornost svih dionika, preuzimanje odgovornosti JLS i Županije 
za financiranje kroz klastere JLS, pažljivo i fleksibilno planiranje odgovornosti za dostupnost, ali 
primarno za kvalitetu socijalnih usluga. Socijalni plan PGŽ 2025.–2027. je prvi planski dokument 
izrađen prema jedinstvenoj metodologiji. Utemeljen je na širokom partnerstvu svih relevantnih 
aktera, usmjeren na razvoj pravednijeg, dostupnijeg i učinkovitijeg sustava socijalne skrbi, ali i 
kvalitetnijih socijalnih usluga. On je ključan alat za planiranje, financiranje i pružanje usluga za 
ranjive skupine na razini JLS. Kroz njega će se financirati usluge koje odgovaraju stvarnim 
potrebama građana. Pri tome JLS i klasteri JLS imaju i odgovornost da osiguraju ravnomjernu 
dostupnost socijalnih usluga.  
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Cilj je Plana raditi na izgradnji sustava socijalne skrbi koji će osnažiti pojedince i doprinijeti 
društvenoj uključenosti. Županija treba osigurati dostupnost i unaprijediti kvalitetu postojećih 
socijalnih usluga te razvijati nove, održive i inovativne socijalne usluge kroz učinkovitu 
koordinaciju i međusektorsku suradnju. Vizija Primorsko-goranske županije je postati društveno 
odgovorna i inkluzivna regija koja razvija moderne i učinkovite modele socijalne skrbi usklađene 
s najboljom europskom i nacionalnom praksom. Kroz inovativne pristupe i partnersku suradnju 
želja im je izgraditi zajednicu u kojoj vlada kultura socijalne podrške, solidarnosti i jednakih 
mogućnosti za kvalitetan život i rad svih građana. Aktivni sudionici izrade Socijalnog plana bili su 
predstavnici svih gradova i općina - službenici zaduženi za socijalnu skrb, načelnici i 
gradonačelnici, voditelji svih Područnih ureda Zavoda za socijalni rad, predstavnici stručnih 
radnika koji rade u uredima za socijalni rad, predstavnici pružatelja socijalnih usluga, udruge i 
vjerske zajednice, predstavnici ustanova socijalne skrbi te predstavnici korisničkih skupina. Osim 
sastanaka sa sudionicima su održani grupni ili individualni intervjui, razgovori i telefonsko 
savjetovanje. Prikupljane su i informacije iz postojeći baza podataka. Analiza je obuhvatila djecu 
i mlade, osobe u riziku siromaštva i mentalnog zdravlja te starije osobe s funkcionalnim 
teškoćama. Identificirane su usluge koje nedostaju, kao i geografske nejednakosti u dostupnosti. 
Prikupljeni rezultati izravno će uticati na planiranje ulaganja i razvoj usluga prilagođenih 
korisnicima. Ključna je bila i revizija resursa, posebno prostornih u JLS i projektnog financiranja 
licenciranih pružatelja socijalnih usluga. Krovni cilj Plana je unaprijediti dostupnost usluga 
(posebno u ruralnom području i na otocima Županije) i ostvariti ravnomjerni regionalni razvoj 
socijalnih usluga te unaprijediti kvalitetu usluga, raditi na jačanju prevencije rizika, i omogućiti 
održivi razvoj socijalnih usluga. Prioritetno su adresirane potrebe djece i mladih (općenito) te 
posebno djece u riziku od siromaštva, djece s teškoćama u razvoju i njihovih obitelji. Značajni je 
izazov i osnaživanje ljudskih, institucionalnih i infrastrukturnih kapaciteta za učinkovito i 
djelotvorno pružanje socijalnih usluga za osobe s invaliditetom i osobe suočene s rizicima 
mentalnog zdravlja. Značajan je i razvoj socijalnih usluga za starije osobe s rizikom, smanjenih 
funkcionalnih sposobnosti i s rizicima mentalnog zdravljem. Uz sve već spomenuto izradom Plana 
nastao je (kao dodana vrijednost) i Katalog pružatelja socijalnih usluga: popis licenciranih i 
nelicenciranih pružatelja socijalnih usluga prema prstenovima (Riječki prsten, Opatijsko 
Liburnijska rivijera, Crikveničko – Vinodolska rivijera, Gorski kotar, otoci (svaki zasebno), Popis 
fizičkih osoba, udruga, ustanova i drugih pravnih osoba čija je djelatnost socijalna skrb, Popis svih 
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socijalnih usluga, zakonski reguliranih i projektno financiranih te popis aktivnosti koje imaju 
potencijal da postanu socijalne usluge. Katalog omogućava bolju informiranost građana, ali je 
ujedno i platforma za suradnju i partnerstvo pružatelja socijalnih usluga.  

 

Izlaganje „Međusektorska suradnja u provedbi mjera socijalnog plana Grada 
Zagreba“ održala je gđa. Jasna Tucak, koordinatorica projekta Zdravi grad 
iz Gradskog ureda za  socijalnu zaštitu, zdravstvo, branitelje i osobe s 
invaliditetom Zagreb. U Socijalnom planu Grada Zagreba 2025. – 2027. 
definirane su mjere i aktivnosti koje se odnose na unapređenje mentalnog 
zdravlja kroz usluge koje se ostvaruju kroz zdravstveni sektor. Razvoj se 
temelji na: deinstitucionalizaciji, skrbi u zajednici, multidisciplinarnim 
timovima i peer podršci osobama s iskustvom psihičke bolesti. Temeljem 
pokazatelja NZJZ „Dr. Andrija Štampar“ uočeno je da je učestalost 

anksioznih i depresivnih poremećaja u periodu 2019. - 2024. u porastu kao i broj osoba u 
tretmanu. Planom je predviđeno: povećanje broja korisnika usluga savjetovanja i psihosocijalne 
podrške te razvoj inovativnih i projektno financiranih usluga. Mjere i usluge za djecu i mlade u 
riziku vezane su uz povećanje broja psihoedukativnih i preventivnih programa te povećanje 
programa podrške i preventivnih programa suzbijanja ovisnosti. Mjere i usluge za odrasle od 20 
do 64 godine ciljane su na povećanje aktivnosti univerzalne, selektivne i indicirane prevencije, 
povećanje programa socijalnog uključivanja ovisnika i osoba s teškoćama mentalnog zdravlja, 
povećanje organizirane kreativne, rekreativne i socijalizacijske aktivnosti strukturiranog 
provođenja vremena, povećanje grupa podrške i vršnjačke podrške za osobe s teškoćama 
mentalnog zdravlja te povećanje grupa podrške za članove obitelji osoba s teškoćama mentalnog 
zdravlja i povećanje aktivnosti kriznih intervencija i prve psihološke pomoći. Za građane suočene 
s ovisnostima o alkoholu, drogama i kocki planirano je povećati broj korisnika terapijskih 
grupa/klubova za ovisnike o kockanju i o drogi te broj programa smanjenja štete.  

Način realizacije Planom zacrtanih ciljeva bilo je povećati ulaganje u gradske ustanove (redovna 
i kapitalna ulaganja, projekti) i nevladin sektor. Ukupno povećanje sredstava uloženih u 
projekte/programe nadstandarde u području mentalnog zdravlja u 2025. bilo je 75%. Najveće 
povećanje sredstava dobile su Gradske ustanove u zaštiti mentalnog zdravlja: Poliklinika za zaštitu 
djece i mladih, Psihijatrijska bolnica za djecu i mladež, Služba za mentalno zdravlje i prevenciju 
ovisnosti NZJZ „Dr. Andrija Štampar”, Klinika za psihijatriju „Vrapče” (Akademija oporavka), 
Klinika za psihijatriju „Sv. Ivan” (program „Boje“ – „Bolnica otvorena jednakima“ - Terapijska 
podrška LGBTIQ+ osobama koje se nose s manjinskim stresom), Dom Duga, Savjetovalište Luka 
Ritz (kako bi postalo referentna ustanova za borbu protiv vršnjačkog nasilja na području grada, 
Dom zdravlja Zagreb Zapad (Savjetovalište za roditelje djece oboljele od malignih bolesti) te 
Zagrebački centar za neovisno življenje ZAC (usluge rane razvojne i psihosocijalne podrške, 
organizirano stanovanje za odrasle, savjetovalište…).   

 

"Utvrđivanje potreba i pružanje usluga rane razvojne podrške i rane 
intervencije na području Zadarske županije prezentirala je gospođa Kristina 
Stark, mag. soc. mag. geogr., savjetnica u Upravnom odjelu za zdravstvo 
Zadarske županije. Županijski odjel smatra da je nužno integrirati različite 
usluge i aktivnosti jer ni jedan sustav pojedinačno ne može odgovoriti na 
višestruke potrebe (medicinske, socijalne, obrazovne, emocionalne) djece s 
teškoćama u razvoju.  

Podršku ranom razvoju/ranoj intervenciji u Zadarskoj županiji pružaju dvije institucije: Centar za 
pružanje usluga u zajednici Mocire i u posljednjih nekoliko godina Kabinet za ranu intervenciju 
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Caritasa Zadarske nadbiskupije. U 2024. godini djelatnici Centra Mociere (edukacijski rehabilitator, 
kineziterapeut, psiholog, radni terapeut, fizioterapeut, logoped) pružali su usluge rane razvoje 
podrške za 70 djece u dobi od 0 do 7 godina te psihosocijalnu podršku za 135 djece od 3 do 18 
godina, tjedno sa svakim uključenim djetetom. Psihosocijalna podrška odraslih korisnika provodi 
se u manjim grupama i uključuje edukacijsku rehabilitaciju i psihološku podršku za 12 korisnika.  
Kabinet za ranu intervenciju Caritasa Zadarske nadbiskupije u posljednjih je nekoliko godina 
pružio usluge rane intervencije za 535 korisnika u dobi od 0 do 4 godine.  

S jedne strane sustavi pojedinačno imaju jasno definirane uloge. Sustav socijalne skrbi pruža 
pravnu i financijsku podršku (doplatak, status roditelja njegovatelja) i pomože u ostvarivanju 
prava korisnika. Kroz savjetovanje i psihološku pomoć sustav socijalne skrbi pruža i podršku 
obitelji. On pomaže i kroz pružanje usluga u zajednici: pomoći u kući, boravka u dnevnim 
centrima, organizacije slobodnog vremena za dijete i slično. Zdravstveni sustav (neonatolozi, 
pedijatri, neuropedijatri…) provodi ranu dijagnostiku i intervencije, provodi liječenje, terapiju 
(fizikalna, radna , logopedska), rehabilitaciju i koordinira djelovanje s obitelji djece. 

Centar za pružanje usluga u zajednici Mocire usluge pruža temeljem uputnice/rješenja Zavoda za 
socijalnu skrb ili roditelja/skrbnika ili korisnika osobno koji podnose zahtjev. Rješenjima se 
priznaje i smještaj. Druge usluge se ostvaruju putem uputnica kojima prethodi stručna procjena. 

Dispanzer za ranu intervenciju Doma zdravlja postupke provodi temeljem Otpusnog pisma 
neonatologa ili neuropedijatra te putem uputnice odabranog pedijatra, ili odabranog liječnika 
obiteljske medicine na zahtjev roditelja ili skrbnika. 

Kroz socijalno planiranje utvrđene su i ključne točke za poticanja sinergije u djelovanju različitih 
sustava kroz razmjenu informacija između zdravstvenih ustanova, ustanova socijalne skrbi i 
drugih službi, organizaciju rada zajedničkih timova (liječnici, socijalni radnici, psiholozi i terapeuti), 
zajedničku izradu Individualnih planova podrške (medicinska, socijalna i obrazovna perspektiva), 
stvaranje univerzalnog sustava razvojnog probira i upućivanja u programe rane intervencije, 
zajednički programi usmjereni na prevenciju bolesti (zdravi stilovi života), učinkovita tranzicija 
skrbi (otpusno planiranje, primanje u ustanovu…) te zajednički projekti i financiranje. 

 

„Razvoj i unaprjeđenje socijalnih usluga Grada Varaždina“ sudionicima 
je predstavio gospodin Teodor Sabolić, mag. soc. pol., ravnatelj Centra 
za pružanje usluga u zajednici Varaždin. Centar je javna ustanova za 
pružanje socijalnih usluga kojoj je osnivač Grad Varaždin. Od 2020. 
Centar pruža usluge odraslim osobama s tjelesnim oštećenjem, od 
2024. djeci i mlađim punoljetnim osobama s problemima u ponašanju, 
a od 2025. i odraslim osobama s lakšim ili umjerenim intelektualnim 
oštećenjem. 2025. godine pokrenut je i projekt PREDAH – Odmor od 

skrbi i osnaživanje roditelja njegovatelja odraslih osoba s invaliditetom. Poludnevni boravak za 
odrasle osobe s invaliditetom ima dvije skupine korisnika: 14 s tjelesnim oštećenjem i 18 s lakšim 
ili umjereno teškim intelektualnim oštećenjem. Ključne aktivnosti u poludnevnom boravku su: 
literarne, kulinarske, sportsko-rekreacijske i kreativne koje korisnicima omogućavaju 
konstruktivno provođenje slobodnog vremena. Organiziraju se izleti i druženja s roditeljima, 
asistentima i volonterima. Projekt PREDAH - Odmor od skrbi i osnaživanje roditelja njegovatelja 
odraslih osoba s invaliditetom dobiven je kroz potporu EU i provodi se od travnja 2025. do 
listopada 2026. Projekt je namijenjen roditeljima njegovateljima odraslih osoba s invaliditetom, a 
ključne aktivnost uključuju stručnu procjenu, uslugu odmora od skrbi, ljetovanje, osnaživanje 
roditelja njegovatelja te zajedničke aktivnost. Na Olimpijski dan inkluzije i zajedništva (10.9.2025.) 
održano je Prvo regionalno natjecanje korisnika, odraslih osoba s invaliditetom u boćanju, visećoj 
kuglani, gađanju limenki te aktivnosti u parovima: alias, puzzle, izrada timske zastave, ribolov.  
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Poludnevni boravak za djecu i mlađe punoljetne osobe s problemima u ponašanju koristi 16 
osoba. Ključne aktivnosti tijekom dana su rad na jačanju komunikacijskih i drugih socijalnih 
vještina, poticanje primjerenih oblika i prevencija rizičnih ponašanja, motiviranje i pomoć u 
izvršavanju školskih obaveza, redoviti grupni rad kroz grupne diskusije i radionice, individualni 
savjetodavni rad te izleti i druženja.  
VARtim – Varaždinski tim za podršku djeci, mladima i obiteljima novooformljeni je međuresorni 
tim koji okuplja stručnjake različitih profila – iz sustava socijalne skrbi, obrazovanja, zdravstva, 
nevladinog sektora i lokalne samouprave s ciljem pružanja kvalitetnije podrške osnovnoškolcima 
koji iskazuju probleme u ponašanju te njihovim obiteljima. Definirane aktivnosti tima su i razvoj 
digitalnog priručnika s informacijama i protokolima za rad s djecom i mladima, prijedlozi daljnjih 
edukacija za djecu, roditelje i stručnjake, jačanje međusobne suradnje među ustanovama, 
unapređenje digitalne platforme za kontinuiranu stručnu razmjenu i edukaciju članova VARtima.  

 

Kroz prezentaciju gospođe Marine Stoičić, voditeljice Odsjeka za 
socijalnu skrb i umirovljenike iz Upravnog odjel za društvene djelatnosti 
Grada Karlovca „Socijalna integracija osoba s invaliditetom kroz sport i 
rekreaciju u gradu Karlovcu“ saznali smo da u gradu Karlovcu živi 7.835 
osoba s invaliditetom (41,5% od ukupnog broja za Karlovačku županiju). 
Grad Karlovac značajno ulaže u poboljšanje položaja osoba s 
invaliditetom: uvođenjem raznih usluga kroz Socijalni program Grada, 

ulaganjem u infrastrukturu i poboljšanje pristupačnosti za osobe s invaliditetom, sufinanciranje 
programa i projekata udruga koje se bave društveno osjetljivim skupinama, osiguravanje 
besplatnog javnog gradskog prijevoza za osobe s invaliditetom, unapređenjem pristupačnosti 
ostalim sadržajima i uslugama (sportskim sadržajima i kupalištima u Županiji kao npr. izgradnjom 
rampe i lifta koji osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti već godinama omogućavaju 
ulazak u rijeku Koranu, ljuljačka za osobe u invalidskim kolicima, prijenosna viseća kuglana na 
Foginovom kupalištu na rijeci Korani). Gradski ured smatra da su sport i rekreacija (u skladu s 
individualnim potrebama korisnika) ključni faktor za socijalnu integraciju osoba s invaliditetom. 
Stoga grad Karlovac pomaže rekreativno plivanje za osobe s oštećenjem vida, turneju po 
karlovačkim rijekama (Mrežnica, Kupa, Korana, Dobra), školu ronjenja s bocama u suradnji s 
udrugom USKA, Sportsko Rekreativnim Centrom Labrador te Ronilačkim klubom Atlantis uz 
trenere Mirsada Bećirovića i Romije Radočaj Naglić te pratnju i asistenciju videćih pratiteljica, kao 
i planinarsku i ekspedicionističku školu za osobe s invaliditetom, rekreacijske izlete, čitateljski Klub 
Zola, elektronski pikado, viseću kuglanu, šah, stolni tenis i drugo. Koliko je važno osobama s 
invaliditetom omogućiti pristup rekreativnim sadržajima pokazuju njihovi rezultati. Športsko 
društvo slijepih "4 rijeke" Karlovac ostvaruje odlične rezultate kako na domaćim tako i 
međunarodnim turnirima u elektronskom pikadu za slijepe i slabovidne osobe (gospodin Slavko 
Kralj osvojio je četvrti naslov državnog prvaka u proteklih deset godina). Gospodin Mirsad 
Bećirović nositelj je crnog pojasa u judu, karateu, hapkidu i taekwondou. 

 

„Plan za zdravlje Grada Dubrovnika za razdoblje od 2025. do 
2030.“, predstavio je gospodin Žarko Dragojević, voditelj 
Centra za djecu, mlade i obitelj Dubrovnik. U uvodu je kazao 
kako je Grad Dubrovnik prihvatio projekt zdravi grad već 
1988. godine te je jedan od osnivača Hrvatske mreže zdravih 
gradova (1992. godine) i već tri desetljeća jedan od 
najaktivnijih članova Mreže. Kroz niz projektnih aktivnosti, 

Zdravi grad Dubrovnik djeluje na unapređenju zdravlja i kvalitete života svih svojih stanovnika 
uz posebnu brigu za djecu i mlade, starije sugrađane te osobe s invaliditetom i obitelji. Izrada 
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novog Plana za zdravlje krenula je krajem 2023. godine kada su konsenzusom sudionika 
odabrana područja djelovanja Projekta Dubrovnik zdravi grad u slijedećih pet godina (2025. – 
2030.): Obitelj i roditeljstvo, Urbanizam - stalno smanjivanje zelenih površina, Mentalno 
zdravlje odraslih osoba ranjivih skupina (21+) i njihovih njegovatelja i članova obitelji te 
Zdravlje mladih.   
U svrhu izrade slike zdravlja Grada Dubrovnika radna grupa Obitelj i roditeljstvo koristila je 
dostupne pokazatelje Hrvatskog zavoda za socijalni rad Područnog ureda Dubrovnik, Policijske 
uprave Dubrovačko neretvanske županije, Udruge DEŠA vezano uz žrtve obiteljskog nasilja, 
zdravstva vezano uz (ne)upis djece u prvi razred (razvojni poremećaji), broj djece u tretmanu 
i slično), identificirala ključne čimbenike nastanka disfunkcionalnih obitelji te planirala 
kratkoročne i dugoročne intervencije usmjerene na rano prepoznavanje disfunkcionalnih 
obitelji i razvoj alata za ponovnu izgradnju povjerenja i komunikacije unutar obitelji i zdravo 
obiteljsko funkcioniranje. Kao kratkoročni ciljevi djelovanja određen su: a) formiranje užeg 
(koordinacijskog) i šireg (implementacijskog) tima programa, b) razvijanje i jačanje 
unutarsektorske i međusektorske suradnje među dioničarima uključenim u rješavanje 
problema, c) stjecanje uvida u potrebe roditelja te postojeće usluge podrške, kao i mogućnosti 
razvoja novih usluga koje će osigurati bolju podršku roditeljima općenito, ali i razvoj specifičnih 
usluga podrške disfunkcionalnim obiteljima. d) stjecanje uvida u potrebe i postojeće usluge 
razvoja roditeljskih vještina kao i mogućnosti unapređenja roditeljskih kompetencija, e) 
stjecanje uvida u potrebe i postojeće usluge koje omogućuju kvalitetno provođenje vremena 
s djecom u obitelji kao i mogućnosti unapređenja istih, f) prikupljanje informacije o učestalosti 
i oblicima nasilja u obitelji te postojećim programima zaštite i jačanja žrtava nasilja, g) 
prikupljanje informacije o problemima mentalnog zdravlja roditelja i/ili djece i intervencijama 
promocije i prevencije kojima se mentalno zdravlje može unaprijediti, h) prikupljanje 
informacije o obiteljima koje žive u nepovoljnim socioekonomskim okolnostima i riziku od 
siromaštva te ojačati socijalne programe podrške istima. Dugoročni cilj je, boljom 
koordinacijom postojećih i razvojem novih potrebama primjerenih usluga, djelovati na 
podizanje roditeljskih kompetencija te pružanje podrške disfunkcionalnim obiteljima. Radna 
grupa je navela aktivnosti koje će dovesti do rješavanja problema: senzibilizacija opće javnosti 
informiranjem i medijskim istupima, edukacija odabranih dioničara i korisnika planiranih 
intervencija, koordinacija aktivnosti i intervencija, koordinacija dioničara te razvijanje 
institucionalnih i izvaninstitucionalnih usluga. Intervencije koje će dovesti do promjene su: 
edukacija/podrška roditeljima kroz školski preventivni program - univerzalna i selektivna  
prevencija + rastimo zajedno 1 u vrtićima i zajednici (Centar za djecu, mlade i obitelj), podrška 
roditeljima djece s problemima u ponašanju (škola za roditelje + rastimo zajedno); uvođenje 
obveznih roditeljskih sastanaka u predškolskom odgoju kao i u školama, osvještavanje i 
edukacija roditelja o posljedicama rane i/ili prekomjerne uporabe ekrana na zdravlje i razvoj 
djece te programima zaštite, jačanje kapaciteta za ciljane intervencije za djecu s poremećajima 
u ponašanju (specifični programi rada), jačanje međusektorske suradnje u rješavanju 
poremećaja u ponašanju kod djece, organizacija zajedničkih aktivnosti djece i roditelja u 
vrtićima, školama i zajednici uz medijsku podršku (škole, vrtići, Društvo naša djeca), Medijska 
podrška: radio, TV emisije, podcasti, uključivanje djece, govoriti o ulozi obitelji i obiteljskim 
vrijednostima, destigmatizacija mentalnog zdravlja kroz popularne emisije, podcaste, 
reklamiranje usluga, jačanje stručnih kapaciteta kroz sufinanciranje doedukacije u specifičnim 
vještinama (npr. obiteljska terapija, tehnike za psihoterapijski rad s djecom), po potrebi 
otvaranje novih savjetovališta ili sufinanciranje stručnjaka, jačanje preventivnih programa u 
odgojno-obrazovnim ustanovama (TŽV, VZA, Alati za moderno doba, destigmatizacija 
mentalnog zdravlja u odgojno-obrazovnim ustanovama), edukacija obrazovnih djelatnika za 
podršku djeci s problemima mentalnog zdravlja (PoMoZi Da), sustavno primjenjivanje stručnim 
konsenzusom odabranih screening upitnika u otkrivanju problema mentalnog zdravlja kod 
djece i mladih, jačanje međusektorske suradnje sustava obrazovanja i zdravstva na primarnoj 
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i sekundarnoj razini, jačanje sustava grupa podrške kroz podršku udrugama koje se bave 
specifičnim problemima mentalnog zdravlja (KLA, KLOK), jačanje socijalnih programa grada 
kao što su npr. besplatne knjige, besplatni vrtići, besplatne sportske i druge aktivnosti za djecu 
iz ranjivih obitelji, sufinanciranje podstanarstva i druge mjere.  
Kao ključni dioničari tematske grupe prepoznati su: Grad Dubrovnik, Obiteljski centar 
Dubrovnik, Centar za djecu, mlade i obitelj Dubrovnik, Vrtići, osnovne i srednje škole, Dom 
zdravlja Dubrovnik (patronažna služba, timovi obiteljske medicine i primarni pedijatri), Opća 
bolnica Dubrovnik (Odjel za psihijatriju, Dječji odjel), Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-
neretvanske županije (Služba za školsku medicinu i Služba za promicanje zdravlja u kojoj je 
Odjel za mentalno zdravlje), Centri za pružanje usluga u zajednici, Gradsko društvo Crvenog 
križa Dubrovnik, Udruga Deša, Medijske kuće itd.  

U prvoj godini rada formirat će se uži (koordinacijski) i širi (implementacijski) tim programa, 
održati sastanci sa vrtićima, školama, zdravstvenim i ustanovama socijalne skrbi, udrugama i 
drugim dioničarima radi prikupljanja kvantitativnih pokazatelja i informacija o postojećim 
programima i potrebama vezano uz nove usluge. Osnažit će se medijska prisutnost. Tijekom 
slijedećih pet godina ojačat će se podrška zajednice obiteljima, koordinacijom postojećih i 
razvojem novih potrebama primjerenih usluga, djelovat će se na podizanju roditeljskih 
kompetencija te na pružanju podrške disfunkcionalnim obiteljima. Paralelno će se ojačati i 
podrška djeci kroz razvoj socijalnih kompetencija u cilju razvoja zaštitnih čimbenika i jačanja 
otpornosti kod djece i mladih. 
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Po završetku radnog dijela programa sudionici sastanka pozvani su u obilazak grada od prostora 
Tvrđe, šetnjom Europskom avenijom uz vodiča koji nam je pričao o povijesti pojedinih secesijskih 
kuća sve do Osječke katedrale … 
 

 
Prikaz modela dobre prakse domaćina, 3. listopada 
otvorili su gospođa Lejla Šehić Relić, izvršna 
direktorica D Kolektiv i gospodin Nikica Torbica, 
voditelj Društvenog ateljea iz Osijeka prikazom 
prezentacije: „Društveni atelje“. Društveni atelje je 
društveni centar za izgradnju aktivne i inkluzivne 

zajednice zajedno s građanima koji tu zajednicu čine. Radeći u zajednici duže od 15 godina 
uočili su porast polarizacije u zajednicama praćenu nedostatkom mjesta za dijalog, 
nedostatkom sigurnog i osnažujućeg mjesta za ranjive skupine građana tzv. „druge“, 
nedostatak djelovanja temeljenog na dokazima i manjak međusektorske suradnje, demokratski 
deficit i nedostatak vjere u moguće promjene. U Centru osnažuju građane da postanu rješenje 
za prepoznate izazove, a ranjivim skupinama pružaju aktivnosti sukreiranja kroz dijalog između 
stručnjaka, praktičara i samih građana i to proaktivnim pristupom, a ne samo politikom 
„otvorenih vrata“. DAtelje povezuje različite kulture, generacije i društvene skupine kroz dijalog 
(kreiraju prostor za razgovor, učenje i zajedničko stvaranje), inovaciju (integriraju istraživanje, 
resurse i angažman u zajednici), suradnju (povezuju ljude, kolektive i čitave zajednice), aktivni 
angažman (građani kao rješenje za izazove u zajednici), transformaciju (ujedinjuju sektore, 
discipline, politike i prakse) i inspiraciju (njeguju nove perspektive koje povezuju iskustva i 
znanje). Prostor Društvenog ateljea adaptiran je sredstvima EU kroz projekt „Inkluzivna 
zajednica“ – prekogranična suradnja organizacija iz Osijeka i Novog Sada. Kroz Društveni atelje 
provedeno je preko 1.000 aktivnosti, organizirano 11.000 posjeta s 120 organizatora. U svim 

https://www.dkolektiv.hr/hr
https://www.dkolektiv.hr/hr
https://www.dkolektiv.hr/hr
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se aktivnostima oslanjaju na građane koji su inicijatori, su-kreatori, konzultanti, korisnici i 
sudionici aktivnosti. Za svoj su rad nagrađeni sa „Sozial Marie“ (nagradom za društvenu 
inovaciju) te s „European Social Services Award – Exellence in Cities“ u suradnji s Gradom 
Osijekom.  
 
 

„Centar za nestalu i zlostavljanu djecu“ 
predstavio je gosp. Tomislav Ramljak, 
predsjednik udruge iz Osijeka. Centar 

djeluje već dvadeset godina na prevenciji zlostavljanja i zanemarivanja djece i mladih u svakom 
obliku, na sigurnosti i zaštiti djece i mladih na internetu, prevenciji nestanka djece i mladih te 
sprječavanju trgovine djecom, promicanju i zaštiti prava i interesa djece te promicanju, razvoju 
i unapređenju zdravlja i kvalitete života djece, mladih i obitelji. Glavna područja rada Centra 
mogu se podijeliti na šest kategorija: poludnevni boravak za djecu i mlade s problemima u 
ponašanju, organizirano stanovanje za starije maloljetnike s problemima u ponašanju, nestala 
djeca, trgovina djecom, djeca bez pratnje i djeca azilanti, savjetovalište za djecu, mlade i 
obitelj, centar za sigurniji Internet i rad s raseljenim osobama iz Ukrajine. U svakodnevnom 
tretmanu imaju preko 100 djece u 8 Slavonskih Centara za rad s djecom i uredima u Splitu i 
Zagrebu, više od 25 zaposlenih stručnjaka koji rade s djecom, mladima i obiteljima te preko 
30.000 djece koja godišnje sudjeluju u brojnim aktivnostima Centra.    

Poludnevni boravci Centra za nestalu i zlostavljanu djecu otvoreni su u sklopu projekta „PUP – 
promjena uz poludnevni“ u partnerstvu s Područnim uredom Beli Manastir, Hrvatskog zavoda 
za socijalni rad, a financirani su od strane Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i 
socijalne politike. Djeca i mladi u Poludnevni boravak Centra uključuju se po preporuci škole 
nakon provedenog upravnog postupka na temelju kojeg nadležni Područni ured Zavoda za 
socijalni rad donosi procjenu potrebe djeteta za uključivanjem (temeljem uputnice nadležnog 
Područnog ureda Zavoda za socijalni rad). Trenutno je u funkciji osam poludnevnih boravka 
u: Virovitici, Slavonskom Brodu, Požegi, Našicama, Podgoraču, Vinkovcima, Dardi, Višnjevcu 
koji uslugom obuhvaćaju 130 korisnika (M i Ž), a planira se i proširenje na 160 učinka osnovnih 
i srednjih škola. Metode rada u poludnevnim boravcima su: individualni savjetodavni rad, 
odgojno-obrazovni rad, kreativne radionice, socijalizacijske i komunikacijske radionice, 
sportske radionice, društvene igre i zabava, rad s korisnikom i roditeljima/skrbnicima s kojima 
se održavaju redoviti telefonski kontakti, a dostupna je izravna materijalna pomoć. Redovno 
se odvija suradnja sa Zavodom za socijalni rad i suradanja sa školom korisnika. Odgajatelji 
rade s (12 do 20) djecom, s roditeljima, nastavnicima i stručnim suradnicima u suradnji s 
nadležnim PU HZZSR i vode svakodnevnu evidenciju o dolascima djece. Obaveza je odgajatelja 
izrada dnevnika rada, polugodišnjih i godišnjih izvještaja o napretku korisnika kao i izrada 
individualnih, mjesečnih i godišnjih planova i programa za djecu te rad s volonterima. U 
poludnevni boravak za djecu s problemima u ponašanju pretežno su uključena djeca čiji 
roditelji imaju manjkave ili nedovoljno razvijene roditeljske vještine i kompetencije. Prednosti 
poludnevnog boravka su razvoj odnosa povjerenja s korisnicima, dosljednost i granice, 
nenasilni načini komuniciranja i rješavanja sukoba, stalna suradnja, konzultacije i međusobna 
razmjena informacija i iskustava. Kroz svoje djelovanje Centar također djeluje na 
senzibiliziranje lokalne zajednice s naglaskom na prevenciju. 

Centar za sigurniji Internet djeluje kroz tri platforme: Hotline - prijava ilegalnog sadržaja 
(materijali sa seksualnim zlostavljanjem djece, govor mržnje, rasna i druga diskriminacija, 
drugi oblici iskorištavanja djece), Helpline – besplatni telefon za savjetovanje, ali i mogućnost 
savjetovanja uživo u Zagrebu ili Osijeku. Helpline je u 2024. godini evidentirao preko 990 
kontakata što je 100% više nego u prethodnoj godini, a Hotline je primio preko 600 prijava 
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ilegalnog sadržaja što predstavlja godišnje povećanje od 80%. Platforma projekta „Take it 
down“ namijenjena je mladima kako bi putem nje pokušali s interneta ukloniti eksplicitne 
fotografije i videozapise snimljene prije nego što su navršili 18 godina.   

Centar se nada proširenju djelovanja u budućnosti kroz otvaranje Centara za pružanje usluga 
u zajednici ProtegOs koji će imati zdravstveni (Poliklinika za djecu, mladi i obitelj sa 
smještajnim kapacitetima) i socijalni dio (Centar za djecu, mlade i obitelj).   

 

„Banku hrane Osječko-baranjske županije kao 
model pozitivnih promjena u sustavu 
doniranja hrane“ predstavila je gospođa 
Martina Hečimović, ravnateljica Gradskog 
društva Crvenog križa Osijek. Uvodno je 
objasnila da je 2019. godine Ministarstvo 
poljoprivrede RH pokrenulo izradu Studije 

izvedivosti osnivanja banke hrane u Hrvatskoj kojom bi se omogućila realokacija nastalih 
viškova hrane u komercijalnom sustavu uz zadržavanje ekonomske vrijednosti viškova i 
smanjivanje otpada od hrane, kojom bi se pomoglo stvaranju društvene vrijednosti, potaknulo 
društveno odgovorno poslovanje, dala pomoć potrebitima i podigla njihova kvalitete života, 
organizirano prikupljala hrana i ravnomjerno distribuirala putem registriranih posrednika do 
krajnjih korisnika. Prepoznate su i moguće prepreke na putu doniranja hrane: sustav doniranja 
hrane je relativno nerazvijen u RH, uspješnost suradnje donatora i posrednika ovisi o osobnom 
angažmanu, odgovornost za doniranje hrane (sljedivost) upitna, nedostatna je infrastruktura 
(skladištenje, prostor prijevoz) kod donatora i posrednika, ne postoji mogućnost identifikacije 
posrednika od strane donora, viškovi hrane se akumuliraju u velikim urbanim centrima i 
nerazvijen je kapacitet za dnevni protok donacija pred istek roka valjanosti. Stoga je 
Ministarstvo poljoprivrede RH sredinom 2022. godine uputilo poziv na dostavu projektnih 
prijedloga za dodjelu bespovratnih sredstava za infrastrukturno opremanje posrednika u lancu 
doniranja hrane i banke hrane. Sredstva bi išla iz Fonda: Nacionalni plan oporavka i otpornosti, 
a s ciljem da se ojačaju infrastrukturni kapaciteti za povećanje količine donirane hrane te kroz 
to poveća prehrambena sigurnost siromašnijih skupina stanovništva. Sredstva će biti dodijeliti 
projektima usmjerenim na jačanje infrastrukturnih kapaciteta posrednika u lancu doniranja 
hrane i uspostavi banaka hrane za prihvat, skladištenje i distribuciju donirane hrane na relaciji 
donator-posrednik u lancu doniranja hrane. Tako je Projekt Banka hrane Osječko-baranjske 
županije dobio financijsku potporu za jačanje kapaciteta za preuzimanje uloge banke hrane, 
koordinatora prikupljanja i distribucije donirane hrane na području Osječko-baranjske županije. 
Iz dobivenih sredstava financirana je adaptacija skladišnog prostora od 500 m2, opremanje 
uredskog i skladišnog prostora te nabava električnog viličara. Uži tim čine četiri osobe, 
financiraju se vlastitim sredstvima, a u punoj su funkciji do kraja 2024. godine. Značajne 
aktivnosti tima vezane su uz koordinaciju platforme za e-doniranje, obilazak i informiranje 
donatora koji doniranjem hrane dobivaju porezne olakšice. Vrijednost donirane hrane 
(nabavna vrijednost bez PDV-a) može iznositi do 2% prihoda odnosno primitaka prethodne 
godine. Porez na dobit i porez na dohodak – iznos vrijednosti donirane hrane smatra se 
porezno priznatim rashodom. Druga je važna aktivnost koordinacija posrednika u lancu 
doniranja hrane Donatori - Banka Hrane – posrednici - krajnji korisnici. U slučaju Osječko-
baranjske županije posrednici između Banke hrane i krajnjih korisnika su CARITAS, 
humanitarne i vjerske te romske udruge, Općinska društva Crvenog križ i Matica umirovljenika. 
Zahvaljujući djelovanju Banke hrane brže se i jednostavnije zbrinjavaju viškovi hrane, brža je 
i efikasnija komunikacija i logistika između donatora i posrednika, bolje usklađivanje ponude 
donirane hrane s potražnjom posrednika prema potrebama krajnjih korisnika, organiziran je 
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sustav zaprimanja hrane s jasnim procedurama, ravnomjerna je raspodjela donirane hrane 
unutar OBŽ, povećan broj stalnih donatora, povećane količine donirane hrane (u 2023. – 1.658 
kg, u 2024. – 27.600 kg, u 2025. – 70.000 kg), povećan broj posrednika u lancu doniranja 
hrane te povećan broj krajnjih korisnika. Uz visoku transparentnost sustava doniranja hrane 
ostvaren je pozitivan utjecaj na društveno odgovorno poslovanje donatora, spriječeno 
stvaranje otpada od hrane te unapređena kvaliteta života krajnjih korisnika. 

 

Radionicu Suradnja u razvoju inovativnih usluga 
prezentacijom „Zdravi gradovi zdravih građana - primjeri 
dobre prakse hrvatskih gradova“ otvorila je gospođa Lucija 
Jusup, mag. oec., savjetnica iz Udruge gradova u Republici 
Hrvatskoj. Udruga gradova je osnovana 2002. godine kao 
nacionalna, nestranačka i nadstranačka organizacija koja 
okuplja 127 gradova. Gradovi se uglavnom bave uređenjem 
naselja i stanovanjem, prostornim i urbanističkim 

planiranjem, komunalnim gospodarstvom, brigom o djeci, odgojem i osnovnim obrazovanjem, 
kulturom, tjelesnom kulturom i športom, zaštitom potrošača, unapređenjem prirodnog okoliša, 
protupožarnom i civilnom zaštitom, prometom na svom području, ali i socijalnom skrbi i 
primarnom zdravstvenom zaštitom. Uključeni su u promoviranje zdravih stilova života, programe 
prevencije i suzbijanja nepoželjnih oblika ponašanja, edukacije, savjetovanja, pružanje podrške, 
ulaganje u medicinsku opremu i/ili prostore, ulaganjima u (sportsku) infrastrukturu i drugo. 
Aktivnosti Udruge gradova odvijaju se kroz edukacije, radionice, webinare, kroz suradnju s drugim 
organizacijama civilnog društva kao što su HaRPH, Krijesnica, La verna, Zaklada Žuta točka, HMZG 
te kroz mapiranje i promociju dobrih prakse kao što su Grad za mlade i INpuls (Inovacije i najbolja 
praksa u lokalnoj samoupravi).  

Projekt Grad za mlade Udruga gradova provodi u suradnji 
s partnerima: Središnji državni ured za demografiju i 
mlade/Ministarstvo, Institut za društvena istraživanja u 
Zagrebu, Agencija za mobilnost i programe EU, Mreža 
mladih Hrvatske, Savez društava naša djeca uz podršku 
UNICEF Hrvatska, Europske komisije i Europskog 

parlamenta u Hrvatskoj. Tematska područja projekta su: participacija, demografski poticaji i 
mjere, zapošljavanje i stanovanje, mobilnost, zdravlje i sport, rad s mladima i kultura, obrazovanje 
i informiranje. U projekt je uključen i veći broj članova HMZG (Karlovac, Opatija, Rijeka, Poreč, 
Labin, Varaždin i Zabok).  

Projekt INpuls (Inovacije i najbolja praksa u lokalnoj samoupravi) kao 
što i naziv govori mapira i promovira najbolje prakse hrvatskih gradova. 
Posljednji ciklus INpuls 2025 projekta pozvao je gradove na 
sudjelovanje u 5 kategorija: Pametni gradovi i digitalna tranzicija, 
Stanovanje preduvjet svega, Zaštita životinja, dokaz humanost, Zdravi 
gradovi zdravih građana i Zelenim gradom protiv klimatskih promjena.  

Na kraju prezentacije posebno su istaknuti gradovi koji svojim 
sredstvima financiraju programe unapređenja zdravlja i prevencije 
bolesti: Grad Dubrovnik koji je zdravstvenim i socijalnim ustanovama i 
institucijama do sada dodijelio 14 gradskih stanova, Grada Križevci – 

koji kroz Platformu „Zdravo Križevci” povezuje lokalne OPG-ove i građane s ciljem promocije 
lokalnih proizvoda i edukacije o važnosti pravilne prehrane. U program Rekreacijom do zdravlja 
građanima nudi fitness na otvorenom, jogu i biciklijade. Kako bi povećala kvalitetu života lokalnog 
stanovništva, Kutina razvija projekt Urbana mreža zelene infrastrukture kao odgovor na klimatske 

https://www.udruga-gradova.hr/sve-nominacije-za-priznanje-inpuls2025/


18 

 

promjene, povećanu urbanizaciju i smanjenje kvalitetnih zelenih površina. Grad Labin se istaknuo 
kroz izgradnju, dogradnju i održavanje sportske infrastrukture radi poticanja bavljenja sportom 
svih generacija, posebno djece i mladih te dodatno uložio u dječja igrališta, šetnice, staze i 
biciklističku infrastrukturu. Grad Rovinj i Opatija istakli su se svojim Gradskim savjetovalištima za 
brak, obitelj, djecu i mlade, a Grada Rijeka osnivanjem Portala za besplatno online psihološko 
savjetovanje mladih “svejeok.hr”. Slavonski Brod radi na realizaciji projekta vodenog parka na 
gradskim bazenima, a Varaždin projektom Zdrav pokret radi na što većem uključivanju najmlađih, 
djece starosti do 6 godina, u sportske aktivnosti. 

 

Video i PP prezentaciju Projekta „Balatazar“ - osiguravanje pomoćnika u 
nastavi za djecu s teškoćama u razvoju 2014. – 2025.“ prezentirala je 
online gospođa Barbara Dolenc, savjetnica iz Upravnog odjela za 
obrazovanje, kulturu, šport i tehničku kulturu Krapinsko-zagorske 
županije. Projektom Baltazar osiguravaju se pomoćnici u nastavi i stručni 
komunikacijski posrednici za učenike s poteškoćama u razvoju u 
osnovnim i srednjim školama na području Krapinsko-zagorske županije 
od 2014. godine (Baltazar 1). Projekt se provodi već jedanaestu godinu 
zaredom i primjer je dobre prakse aktivnog uključivanja učenica i učenika 
s poteškoćama u razvoju u redovne uvjete školovanja u osnovnim i 
srednjim školama. Zahvaljujući trojnom modelu financiranja programa iz 
godine u godinu povećava se broj pomoćnika u nastavi kao i broj djece 
s teškoćama uključene u program. Uz sredstva ESF+ (s maksimalnim 
iznosom potpore), dodatni broj pomoćnika u nastavi sufinancira 
Krapinsko-zagorska županija te Grad Krapina i Općina Stubičke Toplice 
kao partneri. Od 1.9.2024. do 1.9.2027. u provedbu Projekta BALTAZAR 
8. uključeno je 102 učenika u 29 škola partnera (26 OŠ i 4 SŠ). 
Provedbom projekta Baltazar doprinosi se poboljšanju socijalne 
uključenosti i integraciji učenika s poteškoćama u razvoju u sredini u 
kojoj žive čime se izravno utječe na poboljšanje njihovih obrazovnih 
postignuća. Višegodišnja podrška pomoćnika u nastavi/stručnog 
komunikacijskog posrednika razvija sigurnost i asertivnost učenika s 

poteškoćama u razvoju u socijalizaciji s vršnjacima iz razreda, a očit je i napredak u razvijanju 
samostalnosti učenika. Provedbom projektnih aktivnosti stvaraju se preduvjeti za lakše 
uključivanje učenika s poteškoćama u razvoju u okolinu, lakše svladavanje nastavnog procesa, 
socijalizaciju i razvoj, a poštujući načela različitosti i tolerancije, projekt predstavlja veliku dobrobit 
za društvenu zajednicu. Na kraju nastavne godine u sklopu projekta Krapinsko-zagorska županija 
uz podršku projektnih partnera organizira završno događanje pod imenom Festivalčić kojim se 
slavi kreativnost, tolerancija i uključivost, a sudionici su učenice i učenici s poteškoćama u razvoju 
i njihove kolege koji svoje škole predstavljaju putem promotivnih štandova te glazbenim, plesnim 
i dramsko-scenskim izvedbama. Dodana vrijednost projekta je i da je tijekom njegovog trajanja 
razvijen Vodič odabira, pripreme, edukacije i praćenja pomoćnika u osnovnim i srednjim školama 
Krapinsko-zagorske županije i Publikacija Možeš sam, uz tebe sam kao pregled praktičnih savjeta 
za postupanje u neposrednom radu uz navođenje primjera dobre prakse. Značaj projekta Baltazar 
prepoznat i međunarodno. 2021. osvojili su prestižnu nagradu publike u sklopu Europske komisije 
Regiostars Programa u kategoriji Pravedna Europa: Njegovanje inkluzije i antidiskriminacija.  
  



19 

 

Program „Zajedno za bolje sutra: Uloga lokalne zajednice u razvoju 
socijalnih usluga na primjeru Grada Crikvenice“ predstavio je gosp. Nikica 
Sečen, koordinator projekta Crikvenica zdravi grad. Projekt Crikvenica - 
zdravi grad  je izrađen na temelju slike zdravlja i strateškog okvira za 
zdravlje u kojemu su izdvojena četiri prioriteta: Jačanje kapaciteta za ranu 
i učinkovitu zaštitu mentalnog zdravlja obitelji, djece i mladih, 
Unapređivanje uvjeta za ostanak mladih, Promoviranje važnosti zdrave 
prehrane i rekreacije u zdravom okolišu te Unapređenje skrbi o starijima 
u zajednici. Na temelju Plana za zdravlje i socijalno blagostanje Grada 
Crikvenice za razdoblje 2023. – 2026., izrađen je plan aktivnosti za 2025. 
godinu. Ovaj je plan obuhvatio raznolike aktivnosti namijenjene svim 
dobnim skupinama građana. Kalendar aktivnosti objavljen je na web 

stranici Grada Kalendar_N.pdf koji je omogućio detaljan pregled događaja, radionica i sportskih 
aktivnosti kojima se nastojalo potaknuti građane na integraciju zdravih navika u svakodnevni 
život.  

U okviru djelovanja tematske grupe Jačanje kapaciteta za ranu i učinkovitu zaštitu mentalnog 
zdravlja obitelji, djece i mladih izrađen je Adresar usluga vezanih uz mentalno zdravlje na području 
grada Crikvenice kojim se povećala vidljivost usluga za zaštitu mentalnog zdravlja u zajednici 
(dostupan na web stranici Grada Crikvenice ADRESAR USLUGA). Radna grupa je pokrenula 

održavanje serije radionica poticanja socioemocionalnog razvoja za učenike, Kreativne radionice 
"Mi svome gradu" za potencijalno darovite učenike, Koraci za budućnost bez nasilja; Prevencijom 
do kulture nenasilja, Psi(help) program (3 radionice usmjerene na prevenciju i destigmatizaciju 
mentalnih poremećaja kod mladih) te Savjetovanje i psihosocijalnu podrška djeci i obiteljima. 
Pokrenut je i ciklus edukacija za učitelje osnovnih škola na temu Rad s darovitim učenicima, 
predavanja i radionice na temu poremećaja pažnje i koncentracije i hiperaktivnosti, Strah od 
javnog nastupa – prepoznaj i pomozi, interaktivno predavanje Panični napadaji – kako možemo 
pomoći? Razvijena je i edukacija za nastavnike srednjih škola kroz Program: PoMoZi Da i 
Strategiju mentalnog zdravlja učenika u kojoj su ključne teme vezane uz prepoznavanje mentalnih 
poteškoća i pružanje prve psihološke pomoći. Na lokaciji Srednje škole dr. Antuna Barca, 
Crikvenica otvoreno je Psihološko i pedagoško savjetovalište za srednjoškolce i njihove roditelje, 
pokrenut CARING projekt kojim se adresira izazov rodno uvjetovanog nasilja u školama, pokrenut 
digitalni projekt i sigurnost na internetu te, s ciljem razvijanja empatije i društvene odgovornosti 
kod srednjoškolaca, potaknute aktivnosti volonterskog kluba. U suradnji s Centrom za pružanje 
usluga u zajednici Izvor Selce, učenici-volonteri sudjeluju u toploj i inspirativnoj aktivnosti – 
zajedničkom čitanju priča i slikovnica korisnicima Centra. Organizirana je i volonterska akcija 
„Tvoja stara slikovnica, nečija nova pustolovina“ sa svrhom prikupljanja slikovnica i lektire za 
korisnike Dječjeg doma Ivana Brlić Mažuranić, Lovran. 

Tematska grupa za Unapređivanje uvjeta za ostanak mladih pokrenula je seriju radionica 
„Edukacijom do uspjeha“ - informativne i inspirativne edukacije namijenjene: poduzetnicima – 
kako onima koji već posluju, tako i onima koji tek planiraju pokrenuti vlastiti posao, 
zainteresiranim građanima – svima koji žele proširiti svoje znanje o poduzetništvu, zakonima, 
financijama i mogućnostima potpora, mladima – posebno kroz teme demografskih mjera i 
poticaja za zapošljavanje, obrtnicima i članovima Udruženja obrtnika – koji su i partneri projekta 
te učenicima i nastavnicima Srednje škole dr. Antuna Barca – kao partnerima u edukaciji i razvoju 
vještina. Kroz sufinanciranje pokrenut je i preventivni program IAIM vježbi za bebe te uvedeno 
besplatno cijepljenje protiv Rota virusa za djecu. 

Tematska grupa za Promoviranje važnosti zdrave prehrane i rekreacije u zdravom okolišu je, u 
sklopu projekta “Otpad nije smeće”, zahvaljujući partnerstvu s tvrtkom Eko Murvica pomogla u 

https://www.crikvenica.hr/wp-content/uploads/2025/02/Grad-Crikvenica-Zdravi-Grad-Plan-Aktivnosti-2025-SF.pdf
https://www.crikvenica.hr/adresar-usluga-za-zastitu-mentalnog-zdravlja-u-crikvenici/
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postavljanju zanimljive informativno-edukativne izložbe (povodom Dana planeta Zemlje) u 
lokalnoj osnovnoj školi.  

Tematska grupa Unapređenje skrbi o starijima u zajednici u suradnji sa Nastavnim zavodom za 
javno zdravstvo Primorsko-goranske županije pokrenula je seriju radionica namijenjenih osobama 
starije životne Zlatno doba života. Teme radionica bile su: Zaštita kože i važnost pregleda madeža, 
Alergije i kako živjeti s njima, Visoki krvni tlak – tihi ubojica, Savjeti za zdravo srce i demonstracija 
laičkog pružanja prve pomoći na lutki za reanimaciju, Prva pomoć u hitnim stanjima, Trening za 
mozak, Emocija i zdravlje, Kako emocije utječu na naše tijelo i zdravlje?, Da slatko ne postane 
gorko – prevencija dijabetesa. Kroz projekt zdravi grad osigurano je 30 besplatnih sati parkiranja 
mjesečno za umirovljenike na javnom parkiralištu u Crikvenici. Grad Crikvenica uz sufinanciranje 
Primorsko-goranske županije, snosi troškove prijevoza onkoloških pacijenata s područja grada 
Crikvenice na terapiju u KBC Rijeka. Ovo je važna inicijativa koja ne predstavlja samo uslugu 
prijevoza, već i poruku solidarnosti i nade te iskaz brige prema najosjetljivijim skupinama naših 
sugrađana. Centar za pružanje usluga u zajednici Grada Crikvenice organizira pomoć u kući i za 
starije i nemoćne osobe. Program je namijenjen osobama kojima je zbog privremenih ili trajnih 
promjena u zdravstvenom stanju potrebna pomoć u vlastitom kućanstvu. Osiguravajući njegu i 
brigu ovaj program omogućava starijim i nemoćnim osobama da što duže ostanu u svojim 
domovima. Centar za pružanje usluga u zajednici Izvor Selce kroz program Pomoć u kući – 
priprema i dostava obroka u kuću korisnika također omogućava zadržavanje starijih osoba u 
njihovom domu.  

Grad Crikvenica pomaže osnažiti primarnu zdravstvenu zaštitu kroz direktna ulaganja u 
zdravstveni sustav te zaštitu zdravlja svojih građana, ali i kroz podršku zdravstvenim djelatnicima 
osiguravanjem dodatnih resursa. U vrijeme kada Crikvenica postaje jedno od najposjećenijih 
turističkih odredišta u Hrvatskoj. Grad sufinancira smještaja djelatnika hitne medicinske pomoći 
te daje poticajne naknade za liječnike obiteljske medicine. 
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Sastanak proširenog Predsjedništva održan je u poslijepodnevnim satima u srijedu 1. listopada, 
u Hotelu Maksimilijan. Na sastanku smo ukratko rekapitulirali i komentirali do sada održane 
aktivnosti Mreže u 2025. godini i dogovarali aktivnosti koje nam tek predstoje do kraja ove i u 
sljedećoj godini. Razgovor je nastavljen u širem sastavu u četvrtak 2. listopada 2025. od 10.00 
do 11.00 sati kroz Vođeni razgovor: „Izazovi djelovanja lokalne i regionalne samouprave – 
socijalno planiranje“. 

 
Uz prezentaciju Izvještaja o radu HMZG u 2025. godini profesorice Šogorić, raspravljali smo o 
pitanjima koja su se otvarala. 2025. je obilježena zatvaranjem VII. i otvaranjem VIII. faze Eu 
SZO projekta Zdravi grad što nam pruža mogućnost za učenje iz „odrađenog“ i planiranje 
„novog“ početka. I Izvještajna skupština Mreže održana uživo u Zagrebu 18. veljače 2025. 
imala je naglasak na sažimanju naših postignuća u teškim vremenima (2019. – 2024.), analizi 
„problematičnih“ područja, procijeni naučenog te promišljanju o tome kako možemo biti bolji. 
Tekst evaluacijskog upitnika Mreže (proslijeđen u Kopenhagen) preveden je s engleskog na 
hrvatski jezik te zajedno s Listom prijedloga tema i podtema VIII faze Europskog projekta SZO 
Zdravi gradovi upućen članovima kako bi prvo svaki član pojedinačno, a zatim zajednički 
odabrali na kojim izazovima želimo raditi tijekom slijedećih pet godina, tj. do 2030. godine.  

Dio, od članova odabranih tema, bio je adresiran i kroz tečajeve 31. Motovunske ljetne škole 
unapređenja zdravlja, a dio kroz 30. Poslovni sastanak Mreže. Radi obaveza vezanih uz 
održavanje lokalnih izbora, tečajevi 31. Motovunske ljetne škole unapređenja zdravlja održavali 
su se kasnije od uobičajenog, u različitim terminima tijekom tri tjedna. Tečaj Zdravstvena 
pismenost održan je uživo u Puli, 27. svibnja 2025. u Nastavnom zavodu za javno zdravstvo 
Istarske županije. Rasprava o evaluaciji – Kako znamo da smo uspjeli? održana je online 5. 
lipnja 2025. Tečaj Urbana otpornost – sposobnost izdržavanja poremećaja uz zadržavanje 
osnovnih funkcija i prilagodbu novim izazovima održan je u Poreču, 11. lipnja 2025. u 
Obrtničkom domu. Obilježen je Dan zdravih gradova, 20. svibnja te u rujnu objavljen 27. broj 
Epohe zdravlja “Što danas znači biti zdravi grad?”. 



22 

 

30. Poslovni sastanak HMZG održan je u Osijeku od 1. do 3. listopada s centralnom temom 
“Zdravlje i socijalno blagostanje – Socijalno planiranje”. 

Tijekom 2025. obilježen je Svjetski dan zdravlja na temu “Zdravi početak – Budućnost puna 
nade” usredotočen na poboljšanje zdravlja majki i novorođenčadi. Nastavili smo ciklus online 
radionica Strateško planiranje za zdravlje – implementacija intervencija. Prva radionica pod 
nazivom Interpersonalna komunikacija održana je 31. ožujka 2025., druga Timski rad 22. 
svibnja 2025. te treća Rukovođenje 27. lipnja 2025. Svaka od ovih radionica okuplja od 22 do 
35 sudionika (preko 118 tijekom protekle tri godine) s ciljem ne pukog prenosa znanja mlađima 
nego i predstavljanja šire slike i mogućnosti koje otvara naš zdravo-gradski pristup radu u 
zajednici. Rad Mreže bio je predstavljen na tribini Sveučilišta u Zagrebu na temu Zdrava 
mobilnost u gradovima u lipnju, na ASSETS ljetnoj školi Europske asocijacije Škola javnog 
zdravstva (ASPHER) koja se u srpnju održala u Zagrebu na Školi narodnog zdravlja „Andrija 
Štampar“ Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, u Varaždinu na Tribini Kreativnih 
gradova u kolovozu te u rujnu na 12. ljetnoj školi Socijalni rad i razvoj zajednice.  

Tijekom cijele godine odvijala se intenzivna suradnja s Europskim uredom Svjetske 
zdravstvene organizacije i drugim članovima Europske mreže zdravih gradova na izradi 
evaluacijskog upitnika, njegovoj aplikaciji i analizi te na pripremama Godišnje konferencije 
Europske mreže zdravih gradova Eu SZO održane u Bursi, Turska od 17. do 19. lipnja 2025. 
na temu “Otporni zdravi gradovi: Stvaranje održive urbane budućnosti za sve“. 16. lipnja, prije 
početka Godišnje konferencije Zdravih gradova u Bursi je održan sastanak koordinatora 
nacionalnih mreža na kojem smo u okviru radionice „Inovativni načini umrežavanja članova“ 
predstavili naš program Hrvatski zdravi gradovi – prijenos znanja i vrijednosti na sljedeću 
generaciju (naš program online radionica Strateškog planiranja za zdravlje).  

 

 



23 

 

Kroz briljantne prezentacije sudionika 30. Poslovnog sastanka Mreže potvrdilo se da su gradovi, 
danas, epicentar inovacija. Suočeni s izazovima od klimatskih promjena do javnozdravstvenih 
kriza, porasta zdravstvenih i socijalnih stresora, gradovi razvijaju nove programe jačajući 
otpornost te su njihova iskustva važnija nego ikad prije i zato ih trebamo međusobno dijeliti.  

U „Strategiji Hrvatske mreže zdravih gradova do 2030. – Izazovi implementacije UN-ove 
Agende 2030. na lokalnoj razini“, usvojenoj na Izvještajnoj Skupštini HMZG 20. veljače 2020. 
opisali smo Zdravi grad kao grad koji stvara urbano okruženje koje unapređuje pravičnost, 
zdravlje i prosperitet zajednice, ulaže u ljude kao prioritet u razvoju lokalnih politika i strategija 
(ljudi u središtu) te omogućava i potiče sudjelovanje kroz razvoj partnerstva za zdravlje. Zdravi 
grad je inkluzivan i pravičan - osigurava da nitko nije zaboravljen, spreman je na uvođenje 
nove „kulture rada” u gradske odjele i institucije te u skladu s potrebama svojih stanovnika 
mijenja vrstu i kvalitetu usluga koje im pruža. Zdravi grad je svjestan značaja klimatskih 
promjena i mogućnosti otklanjanja njihovog negativnog utjecaja na lokalne zajednice te radi 
na razvoju otpornih, ojačanih i kompetentnih zajednica, koristeći kreativnost i inovativan 
pristup rješavanju problema. Na zatvaranju ovog Poslovnog sastanka s puno ponosa mogu 
kazati da smo, uza sve poteškoće na koje smo nailazili i nailazimo tijekom proteklih pet godina, 
puno bliže cilju koji smo si postavili. Zato i Strategija i put koji smo odabrali 2020. godine 
ostaje nepromijenjen, no sada smo iskusniji i pametniji jer smo u međuvremenu (što iz 
vlastitog, što iz tuđeg iskustva) puno naučili.      

I na kraju ovog izvještaja prije svega želim od sveg srca zahvaliti našim domaćinima na toplom 
gostoprimstvu. Najzaposleniji u pripremi i provođenju sastanka bili su gospođa Romana 
Kovačević, dipl. iur., pročelnica Upravnog odjela za socijalnu zaštitu, umirovljenike i zdravstvo, 
mr. sc. Romano Kristić, dipl. oec., pomoćnik pročelnice, Odsjek za zdravstvo i osobe s 
invaliditetom i gospođa Ivana Tomas, dipl. iur. voditeljica Odsjeka za zdravstvo i osobe s 
invaliditetom uz podršku drugih djelatnika Gradske uprave. Hvala svim sudionicima s juga, 
zapada i sjevera Hrvatske koji su prevalili stotine kilometara da bi bili, nakon puno godina, s 
nama ponovo u Slavoniji. Za vas koji niste fizički mogli biti s nama napravili smo izvještaj u 
kojem detaljno opisujemo prikaze sudionika Konferencije, radionice i naših sastanaka – zato 
što želimo da dobijete što potpuniju informaciju i jer mislimo da svaki od ovih primjera to 
zaslužuje.  
 

U Zagrebu, 20. listopada 2025. 

Izvještaj napisala: Prof. dr. sc Selma Šogorić 
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Popis sudionika 

30. JESENSKI POSLOVNI 

SASTANAK HRVATSKE MREŽE ZDRAVIH GRADOVA 

U Osijeku, od 1. do 3. listopada 2025. 

 

1. Andraši Katica 
Klub žena liječenih na dojci MAMMAE 
J. Leovića 4, Osijek 
 
2. Andrijanić Marko 
Dopredsjednik 
Klub željezničkih umirovljenika Osijek 
Trg Lavoslava Ruzicke 2, Osijek 
 
3. Babić Martina 
Udruga malih dijabetičara MaDi 
Kaptolska 5, Osijek 
martina.babic22082014@gmail.com 
 
4. Bengez Andrea 
V.d. Pročelnice 
UO za zdravstvo, demografiju i mlade, 
Bjelovarsko-bilogorska županija 
Dr. A. Starčevića 8, Bjelovar 
andrea.bengez@bbz.hr 
 
5. Berger Maja 
Udruga gluhoslijepih osoba grada Osijeka i 
Osječko-baranjske županije 
Trg Ante Starčevića bb, Osijek 
udruga.ugso@gmail.com 
 
6. Bjelajac Stojan 
Predsjednik 
Športska udruga slijepih Svjetlost 
Ul. Hrvatske Republike 43, Osijek 
udrugasporta@gmail.com 
 
7. Bogut Barić Martina 
Načelnica 
Samostalni sektor za sustav kontrolinga i 
ljudske resurse u zdravstvu, Ministarstvo 
zdravstva RH 
Ksaver 200 a, Zagreb 
Martina.BogutBaric@miz.hr 

8. Bosilj Željko 
Predsjednik 
Udruga gluhoslijepih osoba grada Osijeka i 
Osječko-baranjske županije 
Trg Ante Starčevića bb, Osijek 
dlan.osijek@gmail.com 
 
9. Brlošić Marija 
Duga Osijek 
Ulica sv. Petka 26, Osijek 
duga.osijek@hi.ht.hr 
 
10. Centner Hrvoje 
Predsjednik 
Nutricionizam Balans 
Šetalište Petra Preradovića 7, Osijek 
nutricionizam.os@gmail.com 

 
11. Dodig Jelena 
Predsjednica 
Udruga Aktivni umirovljenici Osijek 
Josipa Jurja Stossmayera 1/l, Osijek 
jelenadodig73@gmail.com 
 
12. Dolenc Barbara  
Savjetnica za obrazovanje, kulturu, šport, 
tehničku kulturu i projekte 
UO za obrazovanje, kulturu, šport i 
tehničku kulturu, Krapinsko-zagorska 
županija 
Magistratska 1, Krapina 
barbara.dolenc@kzz.hr 
 
13. Dragojević Žarko 
Centar za djecu, mlade i obitelj Dubrovnik 
Andrije Hebranga 95, Dubrovnik 
cdmo.dubrovnik@gmail.com 
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14. Falica Jasna 
Udruga invalida rada Grada Osijeka 
Srijemska ulica 124 b, Osijek 
udrugaiv@inet.hr 
 
15.  Florijančić Tihomir 
Predsjednik 
Gradsko vijeće Grada Osijeka  
Ul. Ruđera Boškovića 1, Osijek 
tihomir.florijancic@osijek.hr 
 
16.  Gašparović Željko 
Duga Osijek 
Ulica sv. Petka 26, Osijek 
duga.osijek@hi.ht.hr 
 
17.  Gregorić Blaženka 
Udruga sindikata umirovljenika Hrvatske 
Osijek 
Vijenac Ivana Meštrovića 26f, Osijek 
 
18.  Gregurović Šanjug Martina 
Pročelnica 
UO za zdravstvo, socijalnu politiku, 
branitelje, civilno društvo i mlade, 
Krapinsko-zagorska županija 
Magistratska 1, Krapina 
martina.gregurovic@kzz.hr 
 
19.  Grgurić Malović Jasna 
Pomoćnica pročelnice 
UO za zdravstvo, socijalnu zaštitu i 
unapređenje kvalitete života, Grad Rijeka 
Korzo 16, Rijeka 
jasna.grguric-malovic@rijeka.hr  
 
20.  Hečimović Martina 
Ravnateljica 
Gradsko društvo Crvenog križa Osijek 
Šetalište Petra Preradovića 6, Osijek 
info@crvenikrizosijek.hr 
 
21.  Imširović Alen 
Nastavni zavod za javno zdravstvo 
Osječko-baranjske županije 
Franje Krežme 1, Osijek 
imsirovicalen3@gmail.com 
 
 
 
 

22.  Ivoševac Belinda 
Udruga gluhih i nagluhih Osječko-
baranjske županije 
Pavla Pejačevića 3, Osijek 
gluhi.osijek@gmail.com 
 
23.  Ižaković Karla 
Centar za pružanje usluga u zajednici 
Osijek JA kao i TI 
Martina Divalta 2, Osijek 
centarusluga-osijek-jakaoiti@socskrb.hr 
 
24.  Jasenko Luka 
Zavod za javno zdravstvo Bjelovarsko-
bilogorske županije 
Ul. Matice hrvatske 15, Bjelovar 
luka.jasenko@zzjz-bjelovar.hr 
 
25.  Javorović Ivona 
Nastavni zavod za javno zdravstvo 
Osječko-baranjske županije 
Franje Krežme 1, Osijek 
ivonaajavorovic@gmail.com 
 
26.  Josipović Iva 
Koordinator projekta  
Mreža zdravih gradova u Primorsko-
goranskoj županiji 
Adamićeva 10, Rijeka 
iva.josipovi@gmail.com 
 
27.  Jošić Slađana 
Osječki centar za inkluziju 
Ulica Sv. Ane 8, Osijek 
osjeckicentarzainkluziju@gmail.hr 
 
28.  Jusup Lucija 
Savjetnica 
Udruga gradova u RH 
Palmotićeva 25, Zagreb 
lucija@udruga-gradova.hr 
 
28. Katkić Stanić Tatjana 
V.d. ravnatelja 
Zavod za socijalni rad, Ministarstvo rada, 
mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne 
politike RH 
Tatjana.KatkicStanic@mrosp.hr 
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29. Kirner Iva 
Ured gradonačelnika, Grad Belišće 
Vijenac dr. Franje Tuđmana 1, Belišće 
iva.kirner@belisce.hr 
 

30. Klanac Ivan 
Predsjednik 
Društvo za zaštitu od dijabetesa 
Vijenac Kraljeve Sutjeske 2, Osijek 
dijabetes.os@gmail.com 
 

31. Kofranek Zora 
Udruga Umirovljenici zajedno Osijek 
J.J. Strossmayera 200, Osijek 
zora.kofranek@gmail.com 
 

32. Koprivnjak Mariana 
Predsjednica 
Udruga za terapiju i aktivnosti pomoću 
konja MOGU 
Šandora Petefija 80 c, Osijek 
udruga.mogu@gmail.com 
 

33. Kovačević Romana 
Pročelnica 
UO za socijalnu zaštitu, umirovljenike i 
zdravstvo, Grad Osijek 
Ul. Ruđera Boškovića 1, Osijek 
romana.kovacevic@osijek.hr  
 

34. Krajnović Franka 
Zamjenica pročelnice 
UO za zdravstvo, Zadarska županija 
B. Petranovića 8, Zadar 
franka.krajnovic@zadarska-zupanija.hr 
 

35. Kristić Romano 
Pomoćnik pročelnice 
UO za socijalnu zaštitu, umirovljenike i 
zdravstvo, Grad Osijek 
Ul. Ruđera Boškovića 1, Osijek 
romano.kristic@osijek.hr 
 

36. Lenger Ivica 
Udruga invalida rada Grada Osijeka 
Srijemska ulica 124 b, Osijek 
udrugaiv@inet.hr 
 

37. Marinković Svetlana 
Društvo OIT Osijek 
Solarski trg 2, Osijek  
drustvo.mro.osijek@gmail.com 

38. Milosavljević Danijela 
Društvo OIT Osijek 
Solarski trg 2, Osijek  
drustvo.mro.osijek@gmail.com 
 
39. Mirković Ranka 
Dopredsjednica 
Udruga likovnih umjetnika amatera LIKAR 
Vijenac Jakova Gotovca 5, Osijek 
ranka.os@gmail.com 
 
40. Mušković Karla 
Pročelnica 
UO za zdravstvo, socijalnu zaštitu i 
unapređenje kvalitete života, Grad Rijeka 
Korzo 16, Rijeka 
karla.muskovic@rijeka.hr  
 
41. Novak Ines 
Voditeljica Udruge 
Dječji kreativni centar DOKKICA 
Otokara Keršovanija 4, Osijek 
udruga.dokkica@gmail.com 
 
42. Opačak Andrea 
Predsjednica 
Udruga malih dijabetičara MADI 
Kaptolska 5, Osijek 
aandrea0613@gmail.com 
 
43. Pavlović Martinović Ana 
Voditeljica odsjeka za protokol i odnose s 
javnošću 
Ured gradonačelnika, Grad Belišće 
Vijenac dr. Franje Tuđmana 1, Belišće 
ana.martinovic@belisce.hr 
 
44. Pešo Gordana 
Udruga gluhih i nagluhih Osječko-
baranjske županije 
Pavla Pejačevića 3, Osijek 
gluhi.osijek@gmail.com 
 
45. Pletikosa Marija 
Državna tajnica 
Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, 
obitelji i socijalne politike RH 
Ul. Grada Vukovara 78, Zagreb 
marija.pletikosa@mrosp.hr 
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46. Podboj Marija 
Udruga Novi dan 
Duga ulica 66 Briješće, Osijek 
udruga.novidan@gmail.com 
 
47. Ramljak Tomislav 
Predsjednik 
Centar za nestalu i zlostavljanu djecu 
Ul. bana Josipa Jelačića 83, Višnjevac 
info@cnzd.org 
 
48. Ranogajec Ljubica 
Klub žena liječenih na dojci MAMMAE 
J. Leovića 4, Osijek 
ljubica.ranogajec@gmail.com 
 
49. Roviš Darko 
Voditelj Odsjeka, Nacionalni koordinator 
HMZG 
Odsjek za promicanje i zaštitu mentalnog 
zdravlja, Odjel za zaštitu mentalnog 
zdravlja i liječenje ovisnosti, Nastavni 
zavod za javno zdravstvo Primorsko-
goranske županije 
Krešimirova 52 a, Rijeka 
darko.rovis@zzjzpgz.hr; 
darkorovis@yahoo.com 
 
50. Sabolić Teodor 
Ravnatelj 
Centar za pružanje usluga u zajednici 
Varaždin 
Graberje 33, Varaždin 
info@cuz-vz.hr 
 
51. Santo Tibor 
Gradska liga protiv raka Osijek 
Park kralja Petra Krešimira IV 6, Osijek 
tibor.santo@studiohs.net 
 
52. Sečen Nikica 
Grad Crikvenica 
Kralja Tomislava 85, Crikvenica 
nikica.secen@gmail.com 
 
53. Slivka Ivana 
Predsjednica 
Društvo multiple skleroze Osječko-
baranjske županije 
Ljudevita Posavskog 14 a, Osijek 
ivanaslivka@gmail.com 

54. Sobotik Pavan Eva Maria 
Viši savjetnik za međugradsku suradnju 
Ured gradonačelnika, Grad Karlovac 
Trg bana Josipa Jelačića 1, Karlovac 
eva.sobotik.pavan@karlovac.hr 
 

55. Stark Kristina 
Savjetnica 
UO za zdravstvo, Zadarska županija 
B. Petranovića 8, Zadar 
kristina.stark@zadarska-zupanija.hr 
 

56. Stipić Ćorluka Kristina 
Udruga malih dijabetičara MaDi 
Kaptolska 5, Osijek 
kristina.stipic89@gmail.com 
 

57. Stoičić Marina 
Voditeljica Odsjeka 
Odsjek za socijalnu skrb i umirovljenike, 
UO za društvene djelatnosti, Grad 
Karlovac 
Banjavčićeva 9, Karlovac 
marina.stoicic@karlovac.hr 
 

58. Šakić Ivka 
ILCO Osijek  
Dravska 12, Bilje 
ivka.sakic@gmail.com 
 

59. Šćuric Vedran 
Zavod za javno zdravstvo Bjelovarsko-
bilogorske županije 
Ul. Matice hrvatske 15, Bjelovar 
vedran.scuric@zzjz-bjelovar.hr 
 

60. Šehić Relić Lejla 
Izvršna direktorica 
Dkolektiv - organizacija za društveni razvoj 
Šetalište kardinala Franje Šepera 12, 
Osijek 
dkolektiv@dkolektiv.hr 
 

61. Škorak Vlasta 
Izvršna direktorica 
Osječki centar za inkluziju 
Ulica Sv. Ane 8, Osijek 
osjeckicentarzainkluziju@gmail.hr  
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62. Šogorić Selma 
Predsjednica 
Hrvatska mreža zdravih gradova 
Rockefellerova 4, Zagreb 
ssogoric@snz.hr 
 
63. Šokić Vanja 
Centar za nestalu i zlostavljanu djecu 
Ul. bana Josipa Jelačića 83, Višnjevac 
vanja@cnzd.org 
 
64. Šoltić Julije 
Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područni 
ured Osijek 
Ul. Kneza Trpimira 2, Osijek 
julije.soltic@hzz.hr 
 
65. Šulmajster Šodić Mirta 
Udruga za promicanje kvalitete života 
starijih osoba Klub 60+ 
Otokara Keršovanija 33, Osijek 
osijek.klub60plus@gmail.com 
 
66. Tomas Ivana 
Voditeljica Odsjeka 
Odsjek za zdravstvo i osobe s 
invaliditetom, UO za socijalnu zaštitu, 
umirovljenike i zdravstvo, Grad Osijek 
Ul. Ruđera Boškovića 1, Osijek 
ivana.tomas@osijek.hr 
 
67. Torbica Nikica 
Voditelj Društvenog ateljea 
Dkolektiv - organizacija za društveni razvoj 
Šetalište kardinala Franje Šepera 12, 
Osijek 
nikica.torbica@dkolektiv.hr 

 

68. Trupac Vedran 
Ravnatelj 
Zavod za javno zdravstvo Bjelovarsko-
bilogorske županije 
Ul. Matice hrvatske 15, Bjelovar 
vedran.trupac@zzjz-bjelovar.hr 
 
69. Tucak Jasna 
Koordinatorica projekta, Voditeljica Odjela 
Odjel za promicanje zdravlja, prevenciju i 
rano otkrivanje bolesti, Gradski ured za 
socijalnu zaštitu, zdravstvo, branitelje i 
osobe s invaliditetom, Grad Zagreb  
Prilaz Ivana Visine 1 - 3, Zagreb 
jasna.tucak@zagreb.hr 
 
70. Uzur Viktorija 
Udruga za promicanje kvalitete života 
starijih osoba Klub 60+ 
Otokara Keršovanija 33, Osijek 
osijek.klub60plus@gmail.com 
 
71. Varvodić Danijel 
Udruga slijepih Osječko-baranjske 
županije 
Ulica Sv. Ane 55, Osijek 
danijel.varvodic@gmail.com 
 
72. Vdovjak Irena 
Športska udruga slijepih Svjetlost 
Ul. Hrvatske Republike 43, Osijek 
udrugasporta@gmail.com 
 
73. Žganec Nino 
Studijski centar socijalnog rada, Pravni 
fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
Heinzelova 70 a, Zagreb 
nzganec@pravo.hr 
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